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STYRELSENS BERÄTTELSE

Under verksamhetsåret 2009 har styrelsen för föreningen QNIV – Kvinnligt Nätverk i Varberg 
arbetat i enlighet med angivna mål. Vi har haft en del unika förutsättningar med projekt som löper 
över från tidigare styrelser, vilket inneburit en viss ”parallellering” mellan tidigare - och nuvarande 
Ordförande. Flertalet i styrelsen, inklusive Ordföranden har varit nya.

Tack vare/trots detta har vi haft en bra och stor verksamhet och vi har fått en stor andel nya 
medlemmar under det gångna året.

Styrelsen för QNIV, Varberg den 20 januari 2010

Britten Toftarp, Ordförande Camilla Blomfelt, V. Ordf. och kassör

Marianne Schönning, ledamot Yvonne Christiansson, ledamot

Ragnhild Engelstad, ledamot



MÅL 
Qniv LRC-Kvinnligt Nätverk i Varberg har som mål att vara ett komplement till övriga aktörer i 
samhället med syfte att bidra till en hållbar tillväxt och med särskilt ansvar att förbättra kvinnors 
villkor och förutsättningar att ta en aktiv del i samhällsutvecklingen. Genom kontaktförmedling, 
rådgivning, utbildnings- och seminarieprogram samt uppmuntran av samverkan och projekt för att 
stärka småföretagares roll och övriga aktiva kvinnor i den lokala utvecklingen i staden och för en 
levande landsbygd arbetar vi för att det på sikt genomförs strukturella förändringar i samhället 
utifrån ett genus- och jämställdhetsperspektiv.

ORGANISATIONEN 
QNIV har under våren 2009 fungerat som en ideell förening med en projektorganisation och en
styrelse bestående av 5 ordinarie och 2 suppleanter. Vår hemsida med e-post var vår huvudsakliga
kontaktyta där nya medlemmar slussats in och där medlemmar kunnat annonsera och skapa
kontaktmöjligheter.  Inom ramen för QNIV har det under verksamhetsåret bedrivits en mängd 
projekt med skilda projektledare. Våra aktiviteter har huvudsakligen skett på vardagar, dag och 
kväll. Vi är organiserade regionalt genom RRC Halland (Regionalt Resurs Centrum) och vi har ett 
medlemskap i NRC (Nationellt Resurs Centrum).

Styrelse och övriga valda 
QNIV är organiserat som ett LRC (Lokalt Resurs  Centrum). Vi ingår i ett regionalt resurs centrum 
samt ett Nationellt resurs centrum. Organisationsformen är en ideell förening med en styrelse som 
utses av Årsmötet. Styrelsen består av Ordförande samt 4 ledamöter och 2 suppleanter. 

Styrelsen har under verksamhetsåret 2009 bestått av Ordförande Britten Toftarp, Kassör och Vice 
Ordförande Camilla Blomfelt samt ledamöterna Yvonne Christiansson, Ragnhild Engelstad och 
Marianne Schönning. Samt suppleanterna Eva Leandersson och Lena Togander. Styrelsen har haft 4 
protokollförda möten  samt ett konstituerande under våren och därtill en sommarlunch och några 
”mejlmöten”.   

Valberedningen har bestått av Monica Dohsé, Marita Nilsson samt Anne Andrén.
Revisor har varit Birgitta Jonsson samt Gudrun Augustdottir.

Programgrupper
QNIV har under 2009 haft en programgrupp för kulturarbetande medlemmar där Liv Eriksson 
fungerat som sammankallande. Gruppen har under året haft 10 möten.

Medlemmar
QNIV organiserar kvinnor med eller utan företag under rubriken företagsamma kvinnor. QNIV har 
under året haft en stor rotation i medlemsbasen och kan vid årsskiftet räkna 124 medlemmar. 
Bland våra företagande medlemmar ser vi en hög andel av småföretag inom hälsa, komplementär 
medicin och/eller kreativa näringar.



VERKSAMHET – AKTIVITETER OCH PROJEKT 

Hemsidan 
Hemsidan är hjärtat i vår organisation då vi ej rör oss med fasta lokaler för utbyte av information 
och annat. Den hålls uppdaterad hela tiden och är en kanal mellan medlemmar och styrelsen. 
Hemsidan har skötts och administrerats av Eva Leandersson på uppdrag av styrelsen. Hemsidan har 
under året 2009 haft 26 290 besökare med ett snitt på 72 besökare per dag. Annonsforumet nyttjas 
flitigt av våra medlemmar som under året kunnat annonsera gratis om sina aktiviteter. 

Månatligt nyhetsbrev
Nyhetsbrevet är en regelbunden kanal för att sprida evenemang och kunskap till medlemmarna. 
Brevet skrivs av Ordförande och distribueras via mejl. Under året har 11 nyhetsbrev gått ut till 
medlemmarna. 

Luncher med gästföreläsare  
Under verksamhetsåret har vi genomfört 8 luncher med föreläsare och 2 utan, totalt 10 luncher. 
Under hösten har försök gjorts med fast lunchrestaurang genom ett samarbete med Vin och Skafferi, 
Hus nr 13 på Fästningen. Lunchföreläsare har varit: Annika Cauchy, företagsutvecklare på Marknad 
Varberg, Ingrid O Ling, I O Ling,  Anna Linton, Upplevelseindustrin, Gunilla Axman, Krisstöd, 
Marianne Schönning, Mocka of Sweden, Marie Bremström, Body Harmony, Mattias Svensson, Vin 
och skafferi Hus nr 13 samt Victoria Andersson, Region Halland (2010).

Seminarieserie
Under året har vi hållit en idé- och visionsworkshop i tre delar med inledande träff 10 juni på 
Campus, en workshopkväll den 28 oktober på Campus samt avslutande kväll den 10 december på 
Vin och Skafferi. Träffarna har haft som mål att hitta en gemensam vision, syfte och mål för QNIV 
utifrån medlemmarnas vilja och ambition. Träffarna har samlat ca 100 medlemmar totalt. 
Seminarieserien har haft ett processinriktat arbetssätt och dessa träffar har letts av Anne Andrén och 
Lena Frilund på uppdrag av styrelsen.

Afterwork/upplevelsekvällar 

Vi har under året arrangerat 2 afterwork på Harrys och ett bad på Kallbadhuset. Dessa har hållits av 
Britten Toftarp, Lena Togander, Yvonne Christiansson och Camilla Blomfelt. Träffarna har samlat 
25 medlemmar totalt.

Konsthappenings genom kulturgruppen
Under 2009 har, i samverkan, gett 9 av medlemmarna möjligheten att ställa ut konst i udda 
sammanhang. Konstutstutställning samverkan med Hotell Fregatten 5 konstnärer med ca 200 besök.
Konstutstställning i samverkan med  Teater Halland, 4 konstnärer med ca 1.000 besök. 

Lära känna träffar
Under året har vi hållit 3 Lära-känna-träffar för nya medlemmar.
Dessa har hållits av Yvonne Christiansson, Britten Toftarp och Ragnhild Engelstad. Till hjälp har 
varit Wivi Karlsson, medlem. Träffarna har samlat ungefär 22 medlemmar.



Medlemsarrangemang i samverkan med QNIV
Under året har två arrangemang på initiativ av medlem genomförts, ett kräftknytis i  somras hos 
Marita Nilsson med runt 15 medlemmar samt ett mingel före jul på av Vitalya Midgård, MIR 
International i Tvååker. Här deltog cirka 10 medlemmar.

PROJEKT 
Under året har QNIV drivit 4 projekt under styrelsen varav 2 varit finansierade fullt ut av 
Tillväxtverket och Leader, Kvinnor i Fören samt Affärsutveckling. Projekt Showcase genom 
Catwalk var ett ofinansierat samarbetsprojekt med Campus Varberg och Spirande Affärer där QNIV 
hade projektledaransvar för en del under konferensen; Showcase av företag genom Catwalk. Ett 
fjärde projekt under styrelsen var Våga vilja växa som befinner sig i ett finansieringsläge.

Projekt kvinnor i fören med efterföljande informationsträffar i Halland
Det främsta syftet med projektet ”Kvinnor i fören” var att skapa en nationell arena för 
företagare och blivande företagare samt andra som vill fram i karriären, att mötas, få ny 
kunskap, inspiration, skapa affärer utbyta erfarenheter och kontakter.

Projektet bestod i en två-dagars konferens på Ålandsbåten Cinderella 8-9 mars samt 
uppföljande informationsträffar i de halländska kommunerna. Konferensen genomfördes 
för andra året i rad med liknande upplägg som 2008 med vissa förbättringar baserade på 
erfarenheter från förra året. 

Målgruppen var blivande och existerande företagare, både kvinnor och män, samt 
människor som vill satsa på sina karriärer. Konferensen lockade 400 deltagare, varav 40 
män, och informationsträffarna 122 deltagare.

På de uppföljande informationsträffarna bildades fyra lokala kvinnliga nätverk i 
Falkenberg, Halmstad, Hylte och Laholm. Projektledare var Helén Andersson.

Kvinnor i Fören med domänen www.kvinnoriforen.se övergår  2010 från QNIV till Helén 
Andersson genom beslut vid styrelsemöte 2009-11-02. 

Projekt affärsutveckling
Under våren 2009 genomfördes projekt Affärsutveckling i Varberg. 26 medlemmar deltog i 
projektet. Projektet använde sig av två processbaserade metoder för affärsutveckling, en för 
blivande företagare och en för befintliga företagare. Projektet var ett pilotprojekt för att utvärdera en 
arbetsmetod, som skall stödja utvecklingen av företagandet bland småföretagare på lands- och 
kustbygd. Målgrupp var kvinnor i nätverket QNIV som antingen drev företag redan eller som 
funderade på att starta företag. Projektledare var Marianne Örtengren och Ulrika Sandström.

Workshop Upplevelseindustrin utmed Kattegattleden
Under försommaren fick vi möjlighet att delta i en workshop med Campus Varberg och 
Alexandersson institutet på tema ”Kattegattleden”. Syftet var att ge medlemmarna i QNIV en 
förhandsinformation om vad som planeras utmed Kattegattledens sträckning genom Halland och 

http://www.kvinnoriforen.se/


vad som kunde bli möjligheter till affärer eller liknande. Workshopen lockade ett 10-tal medlemmar.

Projekt Showcase genom Catwalk på Spirande affärer
Under hösten 2009 blev QNIV tillfrågade om samverkan vid konferensen Spirande affärer som 
arrangeras av Campus Varberg genom Alexanderssoninstitutet och Femme-programmet och Region 
Halland. Vi fick möjlighet att ”showkejsa” QNIVs medlemmar tillsammans med manliga företagare 
på en catwalk för att visa på bredden av små företag i nätverk. Med på vår catwalk i någon form var 
slutligen 25 företag från QNIV med vänner. Projektgruppen bestod av projektledare britten Toftarp, 
kreativ ledare Lena Frilund, konferencier Marita Larsson, Camilla Blomfelt (initialt) samt Alinde 
Fox, inspicient. 

Under januari 2010 anordnades en efterfest för de medverkande på catwalken. Totalt deltog 18 
stycken och vi pratade uppföljning och eventuella nya projekt utifrån erfarenheterna vi gjort.

Projekt Våga vilja växa
Under våren har en projektansökan ”Vilja Våga Växa” lämnats till Region Halland där syftet
är att hjälpa unga flickor till självkänsla. Projektet har tidigare erhållit utvecklingsstöd från
ALMI. Projektgruppen består av Ragnhild Engelstad, Gunilla Edding, Jenny Blomedal samt Frida 
Svensson. Projektansökan till Region Halland fick avslag i höstas men arbetet med att hitta ny 
finansiering pågår.

EXTERNA SEMINARIER OCH KURSER
Marknad Varberg, näringslivsdag i våras genom Ordförande Britten Toftarp.
NRC årsmöte på Arlanda. Ordförande Britten Toftarp och vice Ordförande Camilla Blomfelt deltog.
RRC Årsmöte i Kungsbacka. Ordförande Britten Toftarp och suppleant Marianne Örtengren.
Verksamhetsledarutbildning genom RRC har genomgåtts av några i styrelsen, Britten Toftarp, 
Camilla Blomfelt, Ragnhild Engelstad samt Marianne Schönning.
CRED (Creative Destination Halland), Campus Varberg,en inspirationsdag kring sociala medier 
genom Ordförande Britten Toftarp
Heldagskonferens med RRC på Grand Hotell i Falkenberg, genom ordförande Britten Toftarp, 
Marianne Schönning samt Lena Togander.

SAMVERKAN
Under året har vi samverkat med såväl offentliga organisationer som privata företag. 
Hotell Fregatten genom en konstutställning, Vin och Skafferi Hus nr 13 genom luncher och 
konferenser, Teater Halland genom konstutställning, Campus Varberg och Alexandersson Institutet 
genom workshops och catwalk. Essence Cosmetic och Huvudsaken i Varberg genom 
catwalkarbetet.

Styrelser, råd, nätverk, referensgrupper och fora
RRC, Regionalt resurscentrum i Halland genom ordförande Britten Toftarp och suppelant Marianne 
Örtengren.
NRC, Nationellt resurscentrum¨genom medlemskap.
EMC Energi Miljö Centra i Halland) Varberg genom medlemmen Anne Andrén



MEDIA
Under verksamhetsåret har vi haft en hel del artiklar i samband med huvudsakligen Kvinnor i Fören 
under ledning av Helén Andersson. 

Kvinnor i fören
Radio Halland, en intervju med Hélen Andersson 
DN artikel, en intervju med Hélen Andersson
Diverse artiklar i Hallands Nyheter
Länsbygdenytt, en artikel
Företagarförbundet, en artikel
Gekås tidning, en artikel
Passion for Business på websidan
Driftig.nu på websidan

Allmänt QNIV
Hallands nyheter, intervju med Lisbeth Finskas
Hallands affärer, intervju med Britten Toftarp

Catwalk
Hallands Nyheter, artikel med intervju av Louise Karlsing och Lena Frilund.

EKONOMISK BERÄTTELSE
QNIVs verksamhet bedrevs under verksamhetsåret 2009 genom dels egenfinansiering via 
medlemsavgifter och dels Projekt- och Basfinansiering från Tillväxtverket samt projektmedel från 
Leader. Se bifogad pdf för resultaträkning för verksamhetsåret 2009.
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